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Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
  

Με μεγάλη χαρά απευθύνω χαιρετισμό στη σημερινή διάσκεψη τύπου για την παρουσίαση του 

εκπαιδευτικού προγράμματος «Σχολικός Εκφοβισμός και Αποδοχή της Διαφορετικότητας». Η 

συνεργασία με φορείς όπως το ίδρυμα «Χριστίνα Α. Αποστόλου» και το «Hope for Children – CRC 

Policy Center» ενδυναμώνει τον στόχο του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας για 

προαγωγή ενός ασφαλούς περιβάλλοντος μάθησης για τους μαθητές και τις μαθήτριες μας. 

Η μη αποδοχή της διαφορετικότητας και ο σχολικός εκφοβισμός καταστρατηγούν δικαιώματα 

όπως η προστασία και η φροντίδα, η εκπαίδευση, o σεβασμός στην ιδιωτικότητα, η 

συμμετοχικότητα και η ελευθερία της έκφρασης. Ως Υπουργείο, έχουμε θέσει ως προτεραιότητα 

την εφαρμογή προγραμμάτων πρόληψης της βίας, αλλά και ενδυνάμωσης των παιδιών από την 

προσχολική ηλικία. Παράλληλα, προωθούμε πολιτικές για την προστασία των παιδιών από κάθε 

μορφής βία, αλλά και για ενίσχυση του αλληλοσεβασμού ούτως ώστε όλοι και όλες να 

απολαμβάνουν το αγαθό της παιδείας, χωρίς διακρίσεις και εκφοβισμό. Καταβάλλουμε 

προσπάθειες ώστε κανένα παιδί να μην στοχοποιείται, να μην εκφοβίζεται και να μην 

περιθωριοποιείται. Η συστηματική εφαρμογή της πολιτικής για μηδενική ανοχή τόσο του 

ρατσισμού όσο και του εκφοβισμού, συνδράμει στη δημιουργία ενός σχολικού περιβάλλοντος στο 

οποίο κάθε παιδί νιώθει ασφάλεια, ανεξαρτήτως των χαρακτηριστικών του. Μέσω των δομών του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου, παρέχουμε στήριξη στις σχολικές μονάδες για εφαρμογή 

προληπτικών προγραμμάτων, πολιτικών και δράσεων που στοχεύουν στη μείωση και 

αντιμετώπιση των φαινομένων του ρατσισμού, του εκφοβισμού και της σχολικής βίας γενικότερα.  

Στο πιο πάνω πλαίσιο, υποστηρίζουμε το έργο μη κυβερνητικών φορέων και οργανισμών που 

συντάσσονται μαζί μας σε αυτή την προσπάθεια. Χαιρετίζουμε την πρωτοβουλία του ιδρύματος 

«Χριστίνα Α. Αποστόλου» και του Οργανισμού «Hope for Children – CRC Policy Center» για τη 

διεξαγωγή του εκπαιδευτικού προγράμματος πρόληψης «Σχολικός εκφοβισμός και αποδοχή της 

διαφορετικότητας». Σκοπός των βιωματικών εργαστηρίων που περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα 

είναι η δημιουργία κουλτούρας αποδοχής της διαφορετικότητας, με απώτερο σκοπό τη μείωση και 

εξάλειψη του εκφοβισμού.  

Ιδιαίτερα χρήσιμο είναι το εργαλείο της κινηματογραφικής εκπαίδευσης που αξιοποιείται στα πιο 

πάνω εργαστήρια. Με αφετηρία ταινίες μικρού μήκους που καταπιάνονται με την εν λόγω 



θεματική, καθώς και σχέδια μαθήματος που τις συνοδεύουν, τα παιδιά εκπαιδεύονται βιωματικά 

ώστε να αποκτήσουν τις κατάλληλες κοινωνικές δεξιότητες για δημιουργία και βελτίωση του 

κοινωνικού εαυτού, για ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων και σχέσεων και για αποδοχή και 

διαχείριση της διαφορετικότητας και διαπολιτισμικότητας, σύμφωνα με το Αναλυτικό Πρόγραμμα 

Αγωγής Υγείας. Μέσω της δράσης αυτής, ο κινηματογράφος αποδεικνύει πως μπορεί να 

εκπαιδεύσει, να ευαισθητοποιήσει και να αφυπνίσει τα παιδιά με δημιουργικό τρόπο. 

Συγχαίρω θερμά όσους και όσες συνέβαλαν στον σχεδιασμό του εν λόγω Προγράμματος και 

εύχομαι κάθε επιτυχία στην υλοποίηση του. 

 

  

 


